

习近平在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际作出重要指示强调 努力把新疆班办得更有质量更有成效 为新疆培养造就更多忠诚干净担当的高素质干部

新华社北京9月21日电 在中央党校新疆民族干部培训班创办70周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示指出,创办中央党校新疆班是党中央作出的一项重要决策。70年来,新疆班始终伴随党和国家事业发展的步伐前进,走过了不平凡的历程,培

养出一批对党忠诚老实、理论功底扎实、政策把握到位、矢志为民造福的优秀干部,为加强新疆干部队伍

建设、(下转第三版)

在第七个“中国农民丰收节”到来之际 习近平向全国广大农民和工作在“三农” 战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候 强调千方百计推动农业增效益农民增收农村增活力 让农民群众可感可及得到实惠

新华社北京9月21日电 在第七个“中国农民丰收节”到来之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大农民和工作在“三农”战线上的同志们致以节日祝贺和诚挚问候。

习近平指出,今年,我们克服较为严重的自然灾害等不利影响,实现夏粮增产、早稻稳产,全年粮食有望再获丰收,为巩固和增强经济回升向好态势、推动高质量发展提供了有力支撑。

习近平强调,推进中国式现代化,必须坚持不懈夯实农业基础,推进乡村全面振兴。各级党委和政府要深入贯彻落实党中央关于“三农”工作的决策部署,学习运用“千万工程”经验,切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供给,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,千方百计推

动农业增效益、农民增收、农村增活力,让农民群众可感可及、得到实惠。希望广大农民群众和社会各界都积极行动起来,一步一个脚印,把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实,为实现农业农村现代化、建设农业强国奠定基础。

致全省农民朋友的贺信

全省农民朋友们:

金秋收获好时节,瓜果飘香粮满仓。值此第七个“中国农民丰收节”到来之际,我们谨代表省委、省人民政府,向你们和工作在“三农”战线上的同志们致以节日的祝贺和诚挚的问候!

今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。全省上下深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真落实党中央关于“三农”工作的决策部署,坚持农业农村优先发展,坚持城乡融合发

展,有力有效推进乡村全面振兴,广大农民朋友奋力耕耘、辛勤劳作,农业农村现代化更好推进中国式现代化处处呈现丰收的景象。特别是全省夏粮生产实现播种面积、亩产、总产“三增加”,乡村特色产业带动农民稳定增收,脱贫攻坚成果持续巩固拓展,灾后恢复重建取得重要阶段性进展,和美乡村建设促进农村面貌明显改善,建设农业强省迈出坚实步伐。这些成绩,饱含着习近平总书记的关心关怀,饱含着全省广大农民群众的艰辛付出。

党的二十届三中全会,明确了农村改革的重点任务,为以加快农业农村现代化更好推进中国式现代化注入了强大动力。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和习近平总书记视察河北重要讲话精神,全面落实党的二十届三中全会部署,学习运用“千万工程”经验,巩固和完善农村基本经营制度,完善强农惠农富农支持制度,深化土地制度改革,深入开展盐碱地综合利用,切实抓好粮食和重要农产品稳定安全供

给,千方百计推动农业增效益、农民增收、农村增活力,不断提升乡村产业发展水平、乡村建设水平、乡村治理水平,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章提供有力支撑。希望广大农民朋友积极支持改革、踊跃投身改革,用辛勤的汗水浇灌丰收的希望,用勤劳的双手推进乡村全面振兴,让日子越过越红火。

中共河北省委 书记 倪岳峰
河北省人民政府 省长 王正谱
2024年9月22日

奋进强国路 阔步新征程

沃野流金 礼赞丰收

——写在第七个“中国农民丰收节”到来之际

本报记者 李坤晓

金秋时节,收获满满。

在我市广袤的乡土大地上,五谷丰登、瓜果飘香,那红彤彤、黄澄澄、紫莹莹……皆是丰收的色彩。农人脸上堆起灿烂的笑容,丰收的喜悦如阳光般洒落在田野。

应农时、忙农事、享丰年。以“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”为主题,9月22日,农历秋分,我市迎来第七个“中国农民丰收节”。

强国必先强农,农强方能国强。我市坚持以乡村振兴战略为总抓手,以学习运用“千万工程”经验为引领,

统筹施策、强力攻坚,农业农村发展保持稳中向好、稳中有进的势头。

农业根基更牢固

在藁城区南孟镇韩家洼村的田地里,种粮大户刘和宾正在察看玉米的长势,金黄色的玉米与蔚蓝的天空组成了一幅丰收画卷。“今年我种了800亩玉米,按今年情况看,玉米亩产能到1100斤,是个丰收年!”刘和宾笑着说。

一分耕耘,一分收获,我市处处充满丰收的喜悦。

今年我市夏粮生产喜获丰收,全

市小麦面积433.7万亩,较上年增加7.3万亩;亩产475公斤,同比增加5公斤;总产206万吨,同比增加5.5万吨,实现小麦面积、单产、总产“三连增”。全市夏播玉米446.7万亩,大豆玉米带状复合种植16.15万亩,最新农情调度显示,我市秋粮在田作物长势良好,秋粮丰收有基础。

“2024年上半年,全市肉、蛋、奶产量分别为299万吨、35.9万吨、50.6万吨。蔬菜(含食用菌)产量157.88万吨,同比增长3.4%,瓜果产量16.76万吨,同比增长19.8%。”市农业农村局相关

负责人表示。

仓廪实,天下安。一份丰收答卷,折射出我市夯实农业根基的强烈决心和上下一心的扎实行动。

农业现代化水平不断提升。与中国农业科学院签署的战略合作框架协议,积极对接京津科研院所、高校和企业开展协同攻关;智慧农业加速推进,小麦综合机械化率稳定在99.9%以上;新建省级创新驿站、市级创新驿站,截至2023年,省级、市级农业创新驿站分别达到37个和156个。(下转第三版)

从乡村体校到冠军摇篮

——走近河北正定国家乒乓球训练基地

本报记者 刘真

在中国乒乓球辉煌的历史中,有一些地方如同夜空中最耀眼的星辰,照亮了无数乒乓球健儿的追梦之旅。坐落在石家庄正定的河北正定国家乒乓球训练基地,正是这样一片孕育梦想的沃土。

从一条条件艰苦的乡村业余体校,到中国乒乓球冠军的摇篮,这里沉淀着中国乒乓球运动的辉煌历史,更激励着一代又一代健儿逐梦的脚步。

■深情厚谊 殷殷嘱托

河北正定国家乒乓球训练基地位于正定县城东侧,与隆兴寺和荣国府景区隔街相望。与景区的喧嚣热闹形成鲜明对比的是,这里静谧、清新,仿佛古城一隅的一处世外桃源。

走进基地,象征世界乒乓球运动最高荣誉的七座奖杯雕塑映入眼帘,斯韦思林杯、考比伦杯、圣·勃莱德杯、吉·盖斯特杯、伊姆杯、波普杯、兹·赫杜塞克杯依次排列。置身其中,内心情不自禁被荣誉感深深折服。

这里的故事始于20世纪70年代。



图为小学员们在正定国家乒乓球训练基地宽敞、明亮的球馆内训练。 本报首席记者 张震 摄

1970年,正定县的体育教师王庆广建立了留村小学乒乓球队,并逐渐在当地乒乓球比赛中崭露头角。而以此支

球队为基础,1974年,留村少年乒乓球业余体校成立。 这所乡村体校如同荒漠中的一片

绿洲,浸润了越来越多孩子的心田。

转机发生在1982年,习近平总书记在正定县任职时,曾多次到留村体校调研、视察工作。当他得知青年教练王素梅因工资微薄而生活困顿,很快就解决了她的待遇问题,这份对基层教练的关爱,如同春风化雨,滋润了体校这片沃土。他还鼓励王庆广把体校搬迁至县城,以更广阔的天地培养更多的乒乓球人才。

基地主任樊志玉回忆,起初,老校长王庆广还有一些顾虑,他觉得,留村那块地好不容易啥都弄齐了,说搬走就搬走有点可惜。但实际情形是,体校建在一个村里,选拔苗子的面太窄。再则体校名声在外,有很多举办大型比赛的机会,如果留在村里,很多事情都不好办。最终,王庆广也认识到了体校搬家的重要性。

1984年夏天,留村乒乓球业余体校启动搬迁计划,县里在城东给了体校4亩多地,并有一部分资金支持。到1986年初,体校学生才全部搬到新校址,学校也正式更名为“正定乒乓球业余体校”。(下转第二版)

倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会指出 坚持以习近平法治思想引领全面依法治省实践 加快建设更高水平的法治河北

王正谱等发言

河北日报讯(记者 四建磊)9月20日,省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会。他指出,要深入学习贯彻习近平法治思想,全面落实党的二十届三中全会部署,以进一步全面深化改革为动力,持续推进全面依法治省实践,加快建设更高水平的法治河北。

会上,王正谱、董晓宇、董众生、王立彤、黄明耀、董开军发言,其他成员提交书面发言,交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央在坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度定位法治、布局法治、厉行法治,开辟了全面依法治国的新境界。在习近平法治思想的指引下,我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就。全省各级各部门要深入学习贯彻习近平法治思想,与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合起来,不断提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰强调,要坚持以习近平法治思想引领全面依法治省实践,加快建设更高水平的法治河北。要扎实推进科学立法、民主立法、依法立法,加强京津冀协同发展、雄安新区建设、发展新质生产力、保障改善民生等重点领域、新兴领域立法,常态化开展法规清理和修改完善,以良法促进发展、保障善治。要始终坚持严格执法,深化行政执法体制改革,规范行政执法行为,改进和创新执法方式,加强对执法活动的监督,坚决维护法律权威和尊严。要切实保障公正司法,深化司法体制综合配套改革,扎实推进信访工作法治化,提升社会治理效能,促进社会公平正义。要大力推进全民守法,完善推进法治社会建设机制,弘扬社会主义法治精神,提高法治宣传教育实效,健全公共法律服务体系,使尊法、信法、守法、用法、护法成为全体人民的共同追求。

倪岳峰指出,要坚持和加强党的领导,压实各级党委和有关部门法治建设责任,形成强大工作合力。要增强干部法治观念,引导各级干部带头信仰法律、遵守法律。要深入抓好法治人才培养,建设高素质法治工作队伍,为加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化河北篇章提供坚强保障。

省委理论学习中心组成员,省直有关单位主要负责同志等参加会议。

“人人都是营商环境,事事关乎石家庄形象” 我市启动“优化营商环境宣传月”活动

本报讯(首席记者 吴温 见习记者 韩天阳)今年9月29日是我市第二个“优化营商环境日”。为宣传好惠企政策,持续推进优化营商环境建设,9月21日,我市“优化营商环境宣传月”活动启动仪式在省会人民广场举行,全面展示我市打造市场化、法治化、国际化一流营商环境的成效,号召全市上下牢固树立“人人都是营商环境,事事关乎石家庄形象”的理念,积极营造尊商、亲商、重商、安商的浓厚氛围,在全社会唱响“石家庄速度”“石家庄温度”“石家庄力度”的营商环境品牌。

活动现场,市发改委、市行政审批局等市营商环境领导小组成员,以及长安区、裕华区、桥西区和新华区,结合各自工作职能,通过设置咨询台、摆放展板、发放宣传册等方式,集中宣传本单位优化营商环境工作、惠企政策等信息,吸引了不少市民驻足。同时,通过接受群众咨询,介绍我市出台的惠企利民新政策、新举措,让社会各界实实在在感受到全市优化营商环境和招商引资的新变化、新作为、新形象。

“通过本次宣传活动,我们可以和企业、市民面对面‘零距离’交流,了解企业诉求,倾听民声,从而更好地做好服务,进一步优化营商环境。”市场监督管理局政策法规科工作人员贾四群说。

“来到裕华、万事顺达”,我们会为企业提供全方位的扶持政策。”耐心解答完市民的咨询后,裕华区发改局副局长马丽娜表示,该区将聚焦经营主体的实际需求和热点问题,不断推进营商环境各领域改革,持续推动我市营商环境向新向优。

近年来,我市坚持把优化营商环境作为“一号工程”高位推进、顶层谋划,努力营造走在全国前列的营商环境,各项改革亮点频出、成效明显,为加快推动全市经济高质量发展提供了强劲动能。其中,招标投标“双盲”评审改革举措入选全国优化营商环境创新实践十大案例;创新实施全科政务、“受审分离”和全程网办,审批效率进入全国第一方阵;连续两年获得全国“最佳引才城市”称号;全国纳税人缴费人满意度在所有省会城市中位列第2名;“石监管”赋能智慧监管,智能AI审批等多项创新举措,连续三年被央视《城市营商环境创新报告》收录。

